
Deloitte Audit s.r.o. 
Digital Park II, Einsteinova 23 

851 01 Bratislava  

Slovenská republika 

 

Tel: +421 2 582 49 111 

Fax: +421 2 582 49 222 

deloitteSK@deloitteCE.com 

www.deloitte.sk 

 

Zapísaná v Obchodnom registri  
Okresného súdu Bratislava I 

Oddiel Sro, vložka č. 4444/B 

IČO: 31 343 414 

IČ pre DPH: SK2020325516 

 
 

Deloitte označuje jednu, resp. viacero spoločností Deloitte Touche Tohmatsu Limited, britskej súkromnej spoločnosti s ručením obmedzeným zárukou (UK private 

company limited by guarantee), a jej členských firiem. Každá z týchto firiem predstavuje samostatný a nezávislý právny subjekt. Podrobný opis právnej štruktúry 

združenia Deloitte Touche Tohmatsu Limited a jeho členských firiem sa uvádza na adrese www.deloitte.com/sk/o-nas. 

 
Spoločnosť Deloitte poskytuje služby v oblasti auditu, daní, práva, podnikového a transakčného poradenstva klientom v mnohých odvetviach verejného 

a súkromného sektora. Vďaka globálne prepojenej sieti členských firiem vo viac ako 150 krajinách má Deloitte svetové možnosti a dôkladnú znalosť miestneho 

prostredia, a tak môže pomáhať svojim klientom dosahovať úspechy na všetkých miestach ich pôsobnosti. Približne 245 000 odborníkov spoločnosti Deloitte sa 
usiluje konať tak, aby vytvárali hodnoty, na ktorých záleží.  
 

 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky 

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Ministerstvu pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky: 

SPRÁVA Z AUDITU KONSOLIDOVANEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Podmienený názor 

Uskutočnili sme audit konsolidovanej účtovnej závierky účtovnej jednotky verejnej správy, ktorú za 
konsolidovaný celok zostavila materská spoločnosť, kapitola štátneho rozpočtu Ministerstvo 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky („kapitola” alebo ministerstvo“), so sídlom 
v Bratislave, a ktorá obsahuje konsolidovanú súvahu k 31. decembru 2018, konsolidovaný výkaz ziskov 
a strát za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných 
účtovných zásad a účtovných metód. 

Podľa nášho názoru, okrem možných vplyvov skutočností uvedených v odseku Základ pre podmienený 
názor, priložená konsolidovaná účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz konsolidovanej finančnej 
situácie kapitoly k 31. decembru 2018 a konsolidovaného výsledku jej hospodárenia za rok, ktorý sa skončil 
k uvedenému dátumu, v súlade so zákonom o účtovníctve č. 431/2002 Z. z. v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „zákon o účtovníctve“).    

Základ pre podmienený názor 

Na riadku konsolidovanej súvahy 013 – Pozemky a 016 – Stavby eviduje ministerstvo pozemky a stavby 
v celkovej hodnote 49 227 tis. EUR, ktoré sú k 31. decembru 2018 evidované ako sporný majetok. 

Pri uvedených pozemkoch a stavbách prebiehajú súdne konania, katastrálne konania, prípadne správne 
konania. Ministerstvo v súčasnosti nevie presne vyčísliť hodnotu pozemkov, ktoré budú predmetom 
vrátenia pôvodným vlastníkom (reštitúcie). Uvedené skutočnosti môžu mať vplyv na výšku vykázaného 
dlhodobého hmotného majetku, na riadku 012, vlastného imania na riadku 119 a celkových záväzkov na 
riadku 130 konsolidovanej účtovnej závierky, ktoré však nie je možné kvantifikovať. 

Podľa zákona o lesoch č.326/2015 Z.z.  sa každoročne vykonáva obnova lesných hospodárskych plánov na 
10 % lesných pozemkov obhospodarovaných štátnym podnikom LESY Slovenskej republiky, pričom pri 
tejto obnove sa spresňuje výmera pozemkov ako aj ich hodnota v systéme „Pozemkár“. Celková výmera 
pozemkov v evidenčnom systéme „Pozemkár“ je v niektorých prípadoch iná, ako je ich výmera evidovaná 
v katastri  nehnuteľností, pričom v súčasnosti nie je možné určiť, ktorá je správna. Vzhľadom na početné 
prebiehajúce konania zo strany štátu smerujúce ku konečnému celkovému spresneniu výmery pozemkov 
v rámci Slovenskej republiky, ministerstvo v súčasnosti nedokáže predložiť všetky doklady preukazujúce 

celkovú zmenu výmery a hodnoty jednotlivých pozemkov. V súhrne ide o pozemky v celkovej výmere 59 
975 ha a v celkovej hodnote 44 237 tis. EUR vykázané v rámci konsolidovanej účtovnej závierky na riadku 
013 – Pozemky, ktoré nie sú k 31. decembru 2018 zapísané na liste vlastníctva ako Parcely registra „C“ 
evidované na katastrálnej mape. Hodnotu takýchto pozemkov nie je možné v súčasnosti presne stanoviť 
a z tohto dôvodu môžu byť riadky konsolidovanej účtovnej závierky 013 – Pozemky a 119 – Vlastné imanie 
nesprávne vykázané. 

Kapitola vykazuje v konsolidovanej účtovnej závierke na riadku konsolidovanej súvahy 016 - Stavby, 
dlhodobý nehnuteľný majetok v hodnote 4 279 tis. EUR, u ktorého nevie preukázať svoje vlastníctvo 
zápisom v katastri nehnuteľností a ani inými relevantnými dokladmi. Naviac, časť tohto majetku v účtovnej 
hodnote 14 380 tis. EUR predstavujú nefunkčné a zastarané závlahové systémy a odvodňovacie kanály. 
Ministerstvo v účtovnej závierke k 31. decembru 2018 nezaúčtovalo opravnú položku k tomuto majetku. 

Na základe získaných informácií, sme neboli schopní odhadnúť výšku možnej opravnej položky k tomuto 
majetku. 



 

 

Audit sme uskutočnili v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Naša zodpovednosť podľa 
týchto štandardov sa bližšie uvádza v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. 
Od kapitoly sme nezávislí podľa ustanovení zákona č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene 
a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o 
štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky vrátane Etického kódexu audítora, ktoré sú relevantné pre náš 
audit účtovnej závierky, a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme 
presvedčení, že získané audítorské dôkazy poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš podmienený 
názor. 

Iná skutočnosť 

Konsolidovaná účtovná závierka účtovnej jednotky verejnej správy bola zostavená správcom kapitoly 
štátneho rozpočtu, Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, za ním 
zriadené rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie a dcérske účtovné jednotky (okrem účtovných 
jednotiek definovaných právnymi predpismi) a bude zahrnutá do konsolidovanej účtovnej závierky 
ústrednej správy a následne do súhrnnej účtovnej závierky verejnej správy. 

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za konsolidovanú účtovnú závierku 

Štatutárny orgán zodpovedá za zostavenie  konsolidovanej účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý 
a verný obraz v súlade so zákonom o účtovníctve, a za interné kontroly, ktoré štatutárny orgán kapitoly 
považuje za potrebné pre zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky, aby neobsahovala významné 
nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.   

Pri zostavovaní konsolidovanej účtovnej závierky štatutárny orgán zodpovedá za zhodnotenie schopnosti 

kapitoly nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého 
pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti 
v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle kapitolu zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú 
reálnu možnosť než tak urobiť. 

Zodpovednosť audítora za audit konsolidovanej účtovnej závierky 

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či konsolidovaná účtovná závierka ako celok 
neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, ktorá 
obsahuje názor audítora. Primerané uistenie predstavuje vysoký stupeň uistenia, ale nie záruku, že audit 
vykonaný podľa Medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí prípadnú významnú nesprávnosť. 
Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a považujú sa za významné, ak by bolo 
opodstatnené očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne ovplyvnia ekonomické rozhodnutia používateľov, 
ktoré boli prijaté na základe tejto konsolidovanej účtovnej závierky.  

V rámci auditu v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi uplatňujeme odborný úsudok 
a zachovávame profesionálny skepticizmus počas celého auditu. Okrem toho:  

 Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti konsolidovanej účtovnej závierky, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a vykonávame audítorské postupy reagujúce na tieto 
riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre názor 
audítora. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako riziko 
v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, 
nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

 Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské 
postupy vhodné za daných okolností, ale nie aby sme vyjadrili názor na efektívnosť interných kontrol 
kapitoly. 

 Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód, ako aj primeranosť účtovných 
odhadov a súvisiacich informácií zverejnených štatutárnym orgánom. 

 Predkladáme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne používa účtovnú zásadu nepretržitého 
pokračovania v činnosti, a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje 
významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť 
schopnosť kapitoly nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota 
existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené 
v konsolidovanej účtovnej závierke alebo, ak sú takéto zverejnené informácie nedostatočné, 
modifikovať náš názor. Naše závery však vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu 
vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že kapitola 
prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

 Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah konsolidovanej účtovnej závierky vrátane 

zverejnených informácií, ako aj to, či konsolidovaná účtovná závierka verne zobrazuje uskutočnené 
transakcie a udalosti. 

  



 

 

 Získavame dostatočné a vhodné audítorské dôkazy o finančných údajoch účtovných jednotiek alebo 
ich obchodných aktivitách v rámci kapitoly pre účely vyjadrenia názoru na konsolidovanú účtovnú 
závierku. Zodpovedáme za vedenie, kontrolu a realizáciu auditu kapitoly. Ostávame výhradne 
zodpovední za náš názor audítora. 

SPRÁVA K ĎALŠÍM POŽIADAVKÁM ZÁKONOV A INÝCH PRÁVNYCH PREDPISOV 

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo   výročnej správe 

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo  výročnej správe zostavenej podľa požiadaviek 
zákona o účtovníctve . Náš vyššie uvedený názor na konsolidovanú účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné 

informácie vo výročnej správe.  

V súvislosti s auditom konsolidovanej účtovnej závierky sme zodpovední za oboznámenie sa s informáciami 
uvedenými vo výročnej správe a za vyhodnotenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade 
s konsolidovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu 
konsolidovanej účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  

Vyhodnotili sme, či výročná správa spoločnosti obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon 
o účtovníctve. 

Podľa nášho názoru, na základe prác vykonaných počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky: 

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2018 sú v súlade s konsolidovanou účtovnou 
závierkou za daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve. 

Okrem toho, na základe našich poznatkov o kapitole a jej situácii, ktoré sme získali počas auditu 

konsolidovanej účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej 
správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú 
zistenia, ktoré by sme mali uviesť.  

 

Bratislava 30. novembra 2019 
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